



По сообщениям  
корр. «Кузбасса»,  
пресс-службы АКО.

Нужен и бурый уголь

На заседании президиума коллегии администрации области рассматривался вопрос о развитии добычи бурых углей на разрезах «Итатуголь» и «Кайчакский» для потребностей северных городов и районов Кузбасса.

В настоящее время, как подсчитали специалисты, общая потребность в бурых углях северных территорий области на 2000 год составляет около 500 тыс. тонн. Однако нынче объем добчи бурых углей на разрезе «Итатуголь» не превысит 100 тысяч тонн, на разрезе «Кайчакский» — 80 тысяч тонн. Администрации Кемеровской, Ташинского района и руководство рудников вышли с инициативой развить годовую добычу бурых углей на разрезе «Итатуголь» до 360 тыс. тонн и на разрезе «Кайчакский» — до 150 тыс. тонн. Общий экономический эффект от использования кузбасских бурых углей при дополнительном финансировании составит около 12,5 млн. рублей.

Ложь наказуема

23 ноября федеральный суд Центрального района Кемерова удовлетворил исковые требования Амана Тулеева к вице-президенту компании «МИКОМ» Николаю Николаеву о защите чести, достоинства и деловой репутации.

Н. Николаев, занимающийся идеологической обработкой подведомственных «МИКОМ» предприятий в московских кругах известен, как офицер КГБ, заместитель ответчика РФ Коржакова. Суд признал, что Николаев грубо искал в СМИ позицию А. Г. Тулеева по КМК. Лгал о якобы имеющихся злоупотреблениях в фонде риска. Суд обязал опровергнуть распространенные ответчиком сведения через телекомпанию NTSC и взыскать в пользу истца компенсацию морального вреда в размере 10 тысяч рублей. Эти деньги будут перечислены Яшкинскому детскому дому.

# ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА Кузбасс

Издается  
с 7 января 1922 года.



## Самойлова — на КМК, Кузнецова — в наручники

Вчера в Овальном зале обладминистрации собралось представительное совещание во главе с губернатором. Присутствовали главы городов, хозяйственных руководители, а депутаты областного Совета даже прервали сессию. Инициатива совещания принадлежит кре-

Губернатор Тулеев, напомнив суть конфликта, сказал, что «эти международные мошенники» действуют как ожидали, иначе они не умеют: сначала доводят предприятие до банкротства, потом обворовывают, а когда их начинают гнать, лицемерят и прикрываются людьми, высставляя перед собой «живой щит». Тулеев уверен, что Кузнецова и компания так или иначе уйдет — добровольно или в наручниках. Задача власти, городской и областной, задача партнеров и кредиторов комбината — не дать Кузнецовой «зхопнуть дверь». То есть не остановить комбинат.

В данное время прокуратура расследует историю деятельности «МИКОМ» на КМК. Председатель правительства Путин назвал предварительную цифру ущерба — 330 миллионов. Прокурор Симченков, похоже, даст другую — раза в три больше. Что касается обладминистрации, то после устранения временныхников на КМК она будет добиваться продления внешнего управления комбинатом на 10 лет под контролем государственно-муниципальной «кооплани». Первые шаги такого управления — сохранение рабочих мест, повышение зарплаты рабочих КМК до уровня Записи

и увеличение сбора налогов минимум втрое.

Представители кредиторов и смежников (Западно-Сибирская железная дорога, «Межрегионгаз», «Кузбассэнерго», «Кузбассуголь», «Кузбассразрезуголь», АО «Кокс», «Шерегешское рудоуправление и др.) заявили, что отныне их деловой партнер — Владимир Самойлов, назначенный временным управляющим КМК Сергеем Белогуровым исполнять обязанности генерального директора комбината.

Совещание приняло к сведению сообщение Самойлова. Решено обеспечить ему пере-

дачу полномочий по управлению комбинатом. В этой связи будут даны указания железнодорожникам, таможне и учреждениям Центробанка — работать только с Самойловым. Смежникам надлежит пересогласовать двусторонние обязательства с новым гендиректором. Соответствующая информация будет направлена всем компаниям, находящимся за пределами Кузбасса и России. Представителем обладминистрации на КМК по-прежнему остается заместитель губернатора Александр Колытов.

Василий ПОПОК.

**СПРАВКА РЕДАКЦИИ.** Владимир Михайлович Самойлов, 38 лет, последнее место работы — Михайловский горно-обогатительный комбинат, который он вывел из фактического банкротства на уровень рентабельности. Михайловский ГОК поставляет на Запсиб и КМК 250 тысяч тонн железорудного концентрата в год. Цель Самойлова как руководителя — «выстроить интеграционную цепочку», которая равна была бы интересам и выгодам и КМК, и его кредиторам. Самойлов заверил представителей трудового коллектива КМК (они тоже присутствовали на совещании), что в обязательном порядке исполнит все условия коллективного договора. Более того, он считает, что необходимо поднимать доходы работников КМК как минимум до среднестатистических.

Читайте 3-ю страницу.



### об этом говорят

## Все само уладится

Артиллерия неустанно молотит по Урус-Мартану и Бамуту; взрыв Урус-Мартан, войска смогут окружить Грозный. Москва в очередной раз призвала гражданское население покинуть территорию боевых действий. Засевшие в Грозном боевики (около пяти тысяч) пока не обнаруживают наемных солдат, сдаваясь, заявляют о готовности воевать до конца.

Бывший мэр Грозного Б. Гантамиров вернулся на Северный Кавказ и намерен заняться организацией отрядов, которые будут противостоять ваххабитам. Маршал И. Сергеев пред-сказывает: федеральные войска не будут штурмовать Грозный и другие большие города, население само поднимется против сепаратистов.

Сенсацией стало выступление премьер-министра В. Путина на заседании координационного совета отечественных твоаропроизводителей. Он полагает, что к концу следующего года российская экономика достигнет докризисного уровня. Наметились и другие положительные тенденции. А правительственные экономисты даже подсчитали:

кого избрали

## Измеряю жизнь работой

Исполнилось два года с того дня, когда около 95 процентов избирателей, пришедших 19 октября 1997 года на избирательные участки, отдали свои голоса

за А. Г. Тулеева. Каким стал за это время губернатор, что волнует его больше всего сегодня?



— Аман Гумирович, из того, что осталось за спиной, что вспоминается чаще всего: время ГКЧП, борьба за Кузбасс, разлад с соратниками? Или что-то другое?

— Наверное, есть люди «свой в голове», которые могут жить только в гуще борьбы, следя только логике взаимного противостояния.

Поэтому чаще всего вспоминают своих врагов, своих оппонентов. Мое дело, дело губернатора — создавать, а не разрушать. Для этого нужно уметь идти на компромисс, забывать свои амбиции, уметь договариваться. Не для себя, для людей, которые тебе избрали, которые тебе доверили. Поэтому я вспоминаю? От меня избрали два года назад на этот пост жители Кемеровской области. Я вспоминаю о тысячах звонков, писем, которые мне приходили и приходят, о моих людях, с которыми мы вытащили из нищеты и отчаяния беспризорщиков.

Для меня дорого и приятно то, что удалось сделать для наших людей. И будь я вспоминать не борьбу, а то, как мы досрочно запустили на Запсиб домны, как охил «АЗОТ», как вновь заработала легкая промышленность, как удалось остановить закрытие шахт, заложить новые угольные предприятия, поднять добычу угля в Кузбассе, как когда-то до 100 млн. тонн в год... Как строили при беде новые котельные и школы, новые дома, дороги на Алтай, Таштагол. Я буду вспоминать создание кадетского корпуса — в нем сегодня учатся 180 пакетов, которых мы вытащили из нищеты и отчаяния и разговаривать.

О чем звали, писали, говорили мои земляки? О себе, о трудной своей жизни, о невыплатах пенсии и зарплаты, о произволе и беззаконии, с которыми сталкивались наши люди. А это перевесит наши любые политические разногласия.

(Окончание на 2-й стр.).

Кто из этих мальчишек знает, что такое противостояние или что такое ГКЧП? Им, по большому счету, разве это важно? Важно, что у них теперь есть шанс на достойную жизнь, а это перевесит наши любые политические разногласия.

Чем звали, писали, говорили мои земляки? О себе, о трудной своей жизни, о невыплатах пенсии и зарплаты, о произволе и беззаконии, с которыми сталкивались наши люди. А это перевесит наши любые политические разногласия.

(Окончание на 2-й стр.).

**коротко**  
Правительство Японии приняло решение о выделении России несвязанного финансового кредита в размере 375 млн. долларов, сообщил «Интерфакс-АФИ» спикер представитель президента РОЛившиц.

**пустячок,**  
**а неприятно**

**Шестьсот**  
**килограммов**  
**контрабанды**

**Новокузнецкая**  
**таможня завела**  
**дело о нарушении**  
**таможенных правил**  
**со стороны**  
**Новокузнецкого**  
**алюминиевого**  
**завода.**

Суть дела в следующем. Пакеты алюминиевых чашек, отправляемые НКАЗом на экспорт, обвязываются алюминиевой же «катанкой». Причем «катанку» не хватает. Её как бы нет. Однако на каждый экспортный вагон такого «упакованного материала» набираются килограммов полтораста.

Таможенники проверили четыре вагона с металлом, отправленных НКАЗом в адрес своего посредника — фирмы «Бейс-металл трейдинг». Итог — обнаружение без малого 600 килограммов незадекларированного алюминия, как «дое кило которого стоит, м. к.д.» прочим, один доллар.

НКАЗ отправляет за границу сотни вагонов, тысячи тонн алюминия и, значит, десятки тысяч пакетов, обвязанных контрабандной алюминиевой проволокой. Это же сколько накапло «баксов»? Кузбасское УВД на транспорте намерено узнать.

Паслей МИКУЛАЕВ.

### прозрачный бюджет

Вчера к распределению направлено:  
✓ управлению внутренних дел — на выплату заработной платы 203 тыс. рублей, на выплату продовольственного пайка — 281 тыс. рублей;

✓ департаменту охраны здоровья — на заработную плату работников судебно-медицинской экспертизы — 457 тыс. рублей, за оплату официальной медицинской микроскопии — 84 тыс. рублей, на приобретение гормонов роста для детей инвалидов — 61 тыс. рублей;

✓ департаменту образования — на заработную плату педагогических работников в системе ОМС, в Гурьевске — 237 тыс. рублей, Прокопьевске — 500 тыс. рублей, Таштаголе — 300 тыс. рублей;

✓ на заработную плату работникам здравоохранения, работающим в Ленинском районе — 1 млн. 767 тыс. рублей, Кемерово — 1 млн. рублей. Мыски — 300 тыс. рублей, Осинники — 500 тыс. рублей, Топки — 300 тыс. рублей, Чебулинский район — 500 тыс. рублей;

✓ на заработную плату работникам бюджетной сферы в Новокузнецке — 800 тыс. рублей;

✓ департаменту культуры — на заработную плату работникам областных учреждений — 500 тыс. рублей;

✓ на заработную плату работникам культуры в Кемеровском районе — 170 тыс. рублей, Марининский район — 150 тыс. рублей;

✓ на заработную плату работникам социальной защиты в Ленинском-Кузнецком — 320 тыс. рублей, Гурьевском районе — 205 тыс. рублей, Ижморском районе — 118 тыс. рублей.

В то же время средства могли быть и больше, если бы все предприятия области своевременно и в полном объеме перечисляли налоговые сборы в областной бюджет. Например, долги по налоговым платежам таких предприятий Прокопьевска, как ОАО «Шахта им.

Дзержинского» (руководитель Валерий Степанович Сметюк), ОАО «Шахта «Тырганская» (Владимир Михайлович Коржков) и ОАО «Шахта «Зенковская» (Валерий Алексеевич Маренец), равны задолженности по заработной плате всем работникам бюджетной сферы этого города.

**КУРС ВАЛЮТЫ (ЦЕНТРОБАНК)**  
25 ноября  
официальный курс — 26,43 руб.

### погода

НОЯБРЬ  
25 ноября.  
Восход 19.18.  
Заход 11.10.  
Полнолуние 23 ноября

По прогнозу Международной космической метеорологической службы, в Кемерове ясно, в пятницу днем до -15, ночью до -19, в субботу днем до -13, ночью до -17 градусов. По югу области ясно, в пятницу днем до -13, ночью до -16, в субботу днем до -10, ночью до -13 градусов.

### сессия

## И темп, и риск

Вчера прошла седьмая сессия областного Совета народных депутатов. Ее работа до первого перерыва была отложена до автоматизма: строго по порядку решались один за другим вопросы. Дело в том, что в соседнем здании областной администрации состоялось обсуждение чрезвычайного для области дела (судьба КМК), и депутаты спешили туда.

Таисия ШАТСКАЯ, обозреватель «Кузбасса».

Хорошо, что накануне были отложены слушания. При столь быстром темпе не то что осознать, понять, о чём речь, непросто.

Первый докладывал председатель комитета по промышленности А. А. Гребенников. Дело наиважнейшее — энергосбережение. Однако проект областного бюджета не предусматривает финансирования для реализации целевых средств для КМК. Оформление программы энергосбережения уже обсуждали и приняли в первом чтении. Докладчик оставил сказать, что второму рассмотрению, а потому оставалось проголосовать за первую попытку.

Наконец, было решено отложить заседание до второго чтения.

Что касается проекта закона о ставках налога на игорный бизнес, то выяснилось: действующий до сих пор закон, принятый в декабре 1998 года, устарел.

Дискуссию вызвало следующее. Решался вопрос о предоставлении права на выдачу поручительства предприятиям угольной промышленности на 277,5 миллиона рублей. На возвратной основе. Малые деньги (требуется куда больше), но и те, возможно, придется возвращать. Из бюджета. Вопрос возник в связи с тем, что депутаты неизвестно, на что могут пойти эти деньги. Хотели было внести поправку на сей счет, но сами же к моменту голосования передумали.

«Риск берем на себя», — заметил председатель облсовета Г. Т. Дюдюев.

Следующим вопросом стала подготовка к сессии областного бюджета. Правда, в этом году бюджета не будет, а бюджета на 2000 год.

Сенсацией стало выступление премьер-министра В. Путина на заседании координационного совета отечественных твоаропроизводителей.

Он полагает, что к концу следующего года российская

экономика достигнет докризисного уровня.

Наметились и другие положительные тенденции.

А правительственные экономисты даже подсчитали:

мазута. Сейчас остраста проблема снятия — на станциях находится

кого избрали

# Измеряю жизнь работой

(Окончание).

Начало на 1-й стр.).

— Какую задачу вы, как

губернатор, решаете, рас-

ставляя на крупнейших

предприятиях Кузбасса вне-

шних управляющих, пользу-

ющихся вашим доверием?

Принесла ли такая политика

какие-то добрые плоды?

— Сразу хочу отметить, что

ряд газет и электронных СМИ

запустили утилку, будто при мне

началось массовое банкротство

в области. Они рассчиты-

вают на беспомощность людей.

Но, уверен, кузбассовцы хор-

шо помнят, что, когда я прини-

мал область, практически все

крупные предприятия уже были

в стадии банкротства, их

надо было срочно спасать. Для

этого нужны были хорошие ме-

тодики, и мы их находили.

Одна из них — введение на та-

ком предприятии внешнего управле-

ния.

Руководитель предприятия

должен быть прежде всего професионалом. Я не устану

это повторять. А во-вторых, ру-

ководитель предприятия в се-

годняшних условиях должен

быть патриотом своей страны,

своего края, коллектива. Он не

может быть беспричинным,

бессовестным, «новым рус-

ским», который живет только

жаждой собственной наживы. Для

возрождения кузбасской

экономики нужна команда

единомышленников. Это зна-

чит думать и идти в одном на-

правлении: к возрождению

участка, предприятия, облас-

ти.

Кстати, всем без исключения,

кто приходит во внешнее

управление любого предприятия,

я всегда даю одно и то же

напутствие: не воруйте, плати-

те людям достойную зарплату,

не скрывайте налоги, вовре-

мя перечисляйте их в бюджет.

Ведь налоги — это зарплата

учителей, врачей, работников

культуры, ЖКХ.

Вот эти принципы я

руководствуюсь, подбирая ру-

ководителей крупнейших куз-

басских предприятий. А плоды

мы сами видите.

Возглавил угольную компа-

нию «Кузбассуголь» Сергей

Иванович Денисенко — талан-

тливый руко-

водитель —

стабилизировалась

работа угольных предприни-

ятий, а в Альтайском крае, Омской

области.

Для возрождения кузбасской экономики нужна команда единомышленников. Это значит думать и идти в одном направлении: к возрождению участка, предприятия, области.

напряженности. А контролировать фонд будет специальный наблюдательный совет, который войдет наиболее авторитетный руководители предприятий. Председателем наблюдательного совета стал генеральный директор компании «Кузнецкий кокс». В. Г. Лаврик, а его заместителем — виноградный управляющий «Кузбассэнерго» С. Н. Михайлов. Зарегистрировали участок фонда. Фонд абсолютно прозрачен.

Мы постоянно сообщаем через средства массовой информации, куда израсходованы поступившие в него деньги.

Они расходуются только по

согласованию с попечительским советом фонда. Например,

в октябре в фонд риска поступило 11 млн. рублей. Из них

пять млн. рублей выделено го-

сударственному унитарному

предприятию жилищно-комму-

нальному хозяйству. Эти сред-

ства направлены на погашение

задолженности по заработной

плате работникам ЖХК, на ре-

монт котельных и лифтов, при-

обретение горюче-смазочных

материалов, на завод угля для

котельных.

Финансовая помощь оказа-

на Прокопьевску и Киселевску

для ликвидации аварийных си-

туаций на водопроводных сетях

этих городов.

Деньги также выделены на

снос жилых домов, попадаю-

щих в зону строительства авто-

дорожного моста через реку

Мундыбаш в Таштаголе, депар-

таменту охраны здоровья насе-

ления на ликвидацию вспышки

инфекции в Киселевске, депар-

таменту сельского хозяйства на

вакцинацию животных.

Это подтверждается, напри-

мер, проведением капитализа-

ции в Англии. Там крупные пред-

приятия, даже государственные

предприятия, включают в

состав их собственности

какие-то фонды.

Но вот эти фонды, которые

занимаются производством

и услугами, должны оставаться в

государственной собственности.

Это относится, в частности, к

КМК.

Здесь у меня позиция жест-

кая и принципиальная.

— Зимой этого года вы

стали собирать в областной

Совет новую команду. И про-

вели ее. А не было вам по че-

ловечески жалко прежних

своих соратников — Сергея

Кравцова, Кудешкина, Филатова?

Ведь они и голо-

дили, отставая общие с вами

принципы, и поддер-

живали Вас как могли...

Недоумение

встречало

всех, кто знал о

том, что вы делали

и что вы делаете.

Но верно сказано, что все

познается в сравнении. Се-

годня люди увидели настоящую

являются не более чем фантазиями автора публикации».

— Вы достаточно много

внимания уделяете промыш-

ленным гигантам — «Запси-

бу», КМК, «Зоту», угольным

компаниям... А малому и

среднему бизнесу?

Такое ощущение, что на нем в Куз-

бассе поставили крест. Но

ведь именно он и создает

средний класс, хребет здо-

рового общества. Или вам не

до этого?

— Хорошо вы говорите про

хребет, про средний класс, про

здравое общество... Я тоже

мечтаю о среднем классе, увер-

ен, что только его создание

увянет в Кузбассе. Согласи-

тесь, отличие немалое.

— Еще о слухах вокруг не-

которых ваших поступков и

решений. Ваши противники

немало говорят о том, что вы

стали виновником

переворота в Кузбассе.

Почему вы не опровергли эти слу-

хи самим простым способом

— регулярным обнародова-

нием прихода и расхода

средств фонда?

— Да, одна центральная га-

зета договорилась до того, что

в этот фонд собрано уже четы-

ре миллиарда рублей (!). Если

бы такие деньги действительно

поступили в нашу краевую

карману, то это было бы

очень интересно.

— Но вы опровергли эти слу-

хи самим способом

— опубликовав в газете

«Комсомольская правда»

статью о том, что вы

стали виновником



